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Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2022/1057) 

Fastställande av skattesats för 2023 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Karin Wanngård 

Sammanfattning av ärendet 

Enligt  11 kap. §§ 8, 10 och 11 kommunallagen ska kommunstyrelsen upprätta 

förslag till budget före oktober månads utgång. Om det finns särskilda skäl till det, får 

budgetförslaget upprättas i november månad. I så fall ska styrelsen före oktober 

månads utgång föreslå skattesatsen för den kommunalskatt som ingår i den 

preliminära inkomstskatten under det följande året. 

Kommunstyrelsens förslag till budget 2023 föreslås fastställas den 30 november 

2022. Kommunfullmäktige behandlar budgeten den 12-13 december 2022. Detta 

innebär att kommunstyrelsen före oktober månads utgång ska föreslå skattesatsen för 

kommunfullmäktige. 

Beredning 

Ärendet har beretts av stadsledningskontoret. 

Stadsledningskontoret  föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att 

kommunal inkomstskatt utdebiteras år 2023 med kronor 17:74 per skattekrona, vilket 

är oförändrad utdebitering jämfört med föregående år. Begravningsavgift utdebiteras 

år 2023 med 6,5 öre per skattekrona, vilket är oförändrad utdebitering jämfört med 

föregående år. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Stockholm ska ha en välfärd av hög standard. Barn och unga ska mötas av förskolor, 

skolor och fritidsverksamheter som ser varje barn och bidrar till deras utveckling. 

Äldre och andra Stockholmare i behov av stöd och omsorg ska veta att Stockholms 

stad alltid levererar en välfärd som svarar mot behoven. Tryggheten i vår stad ska öka 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Kommunal inkomstskatt utdebiteras år 2023 med kronor 17:74 per 

skattekrona. 

2. Begravningsavgift utdebiteras år 2023 med 6,5 öre per skattekrona. 
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genom mer förebyggande arbete. Stockholm ska vara ledande i klimatomställningen. 

Vår stad ska vara en levande stad med ett aktivt kulturliv. Allt detta förutsätter en 

skattefinansierad välfärd. I kommunvalet gav Stockholmarna stöd åt en majoritet med 

högre ambitioner för välfärden.  

Stockholm är en del av världen runt omkring oss. Den globala ekonomiska 

utvecklingen har till följd av pandemin och Rysslands anfallskrig mot Ukraina blivit 

alltmer negativ med hög inflation, europeisk energikris och sviktande tillväxt som 

följd.  

Även i Stockholm syns denna utveckling. Stockholmare drabbas av högre priser och 

Stockholms stad som organisation likaså. Kostnadsutvecklingen i kommunsektorn är 

hög under kommande år vilket kommer ställa stadens verksamheter inför stora 

utmaningar. 

Det är den rödgröna majoritetens starka ambition att både värna och stärka stadens 

verksamheter samt att i tider med hög inflation inte höja kommunalskatten. 

Möjligheten att kunna genomföra en politik som både värnar om stockholmarnas 

möjlighet att klara sin ekonomi i denna tid av mycket hastiga prisökningar och 

samtidigt säkra de kommunala verksamheterna är avhängig av den nationella 

politiken. Föregående mandatperiod har präglats av nationella beslut om kraftigt 

höjda statsbidrag, vilket gett bättre förutsättningar för välfärden i kommuner och 

regioner. Om den nationella politiken efter valet nu istället kommer präglas av sänkta 

nationella skatter och lägre statlig finansiering av välfärden kommer det påverka 

Stockholm stads beslut. I den nya regeringens agenda är frågor om välfärdens 

finansiering obegripligt frånvarande. Tvärtom framstår det som att den 

högerkonservativa regeringen kommer skjuta över kostnader på kommuner för 

värnandet av välfärd och mänskliga rättigheter för alla stockholmare. En utdragen 

process kring regeringsbildningen gör dock att det i nuläget inte finns några klara 

besked från regeringen om hur den nationella budgeten i denna del ska bedömas.   

Enligt kommunallagen ska kommuner fatta beslut om skattesats under oktober månad 

i kommunstyrelsen och under kommunfullmäktige i november månad. Under valår 

kan övriga budgeten (och slutligt skattebeslut) behandlas under november respektive 

december månader. 

Mot denna bakgrund föreslår vi nu att kommunalskatten och begravningsavgiften för 

år 2023 lämnas oförändrade. 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Särskilt uttalande gjordes av borgarråden Christofer Fjellner, Dennis Wedin, Andréa 

Hedin (alla M) enligt följande. 

Enligt kommunallagens 11 kap. §§ 8, 10 och 11 ska kommunstyrelsen upprätta 

förslag till budget före oktober månads utgång. Om det finns särskilda skäl till det, får 

budgetförslaget upprättas i november månad. Ett sådant skäl kan vara när det är valår 
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och kommunfullmäktige behandlar budgeten efter november månads utgång. När så 

sker ska kommunstyrelsen före oktober månads utgång föreslå skattesatsen för den 

kommunalskatt som ingår i den preliminära inkomstskatten under det följande året. 

Vi noterar att det vänsterstyret i föreliggande ärende föreslår att den kommunala 

inkomstskatten ska lämnas oförändrad och därmed utdebiteras med kronor 17:74 per 

skattekrona år 2023. Detta synes dock inte vara något löfte till stockholmarna - 

Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet håller i ärendet dörren tydligt 

öppen för att genomföra en skattehöjning vid beslut om stadens budget i 

kommunfullmäktige den 12-13 december. Finansborgarrådet uttrycker bland annat att 

vänsterstyret har en ambition att inte höja kommunalskatten i tider av hög inflation, 

vilket givetvis innebär en skattehöjning så snart inflationen har lagt sig. Därtill synes 

finansborgarrådet framlägga en argumentationslinje för kommande skattehöjningar 

som lutar sig mot behov av statsbidrag. Redan ett par veckor in i på sin mandatperiod 

söker således Socialdemokraterna efter argument för att kunna skylla ifrån sig om en 

kommande höjning av kommunalskatten. 

För oss är det alltid viktigt att hushålla med skattebetalarnas pengar och att värna 

hushållens ekonomi. I tider av stigande räntor, mat- och elpriser, och med en 

lågkonjunktur i annalkande, är det extra viktigt. Då är det värt att betänka att när 

Socialdemokraterna senast styrde staden, 2014 – 2018, så höjdes kommunalskatten 

med motsvarande en månads matkostnader. Då hette det också att högre skatt var en 

”tydlig signal om ökade ambitioner för Stockholm”, både vad gällde 

bostadsbyggande, utbildning och omsorg. Frågan är då vad Socialdemokraterna anser 

att en oförändrad skatt är en tydlig signal om, det kan ju inte gärna vara ökade 

ambitioner. 

Precis som för hushållen väntar också dystrare tider med högre räntor för staden. En 

enda procents höjd ränta på stadens skuld skulle innebära hundratals miljoner i 

ytterligare räntekostnader. Det är pengar som istället borde gå till välfärden, till fler 

lärare och till äldreomsorgen, därför är det så viktigt att det arbete som vi prioriterade 

med att minska stadens skuld under förra mandatperioden fortsätter. Men risken är 

oroväckande hög att det blir precis tvärtom om vänsterstyrets samlade vallöften ska 

kunna infrias. Inte minst Socialdemokraterna och Vänsterpartiet har utfäst omfattande 

vallöften till stockholmarna, något som kommer att bli synnerligen svårt att hålla in 

ramen för sunda kommunala finanser. Som exempel kan nämnas 

Socialdemokraternas utspel om en idrottsmiljard, vilken innehåller projekt som i 

själva verket sammantaget är mycket dyrare och därmed helt underfinansierat.  

I kontrast till detta har vi under vårt styre tydligt visat att en minskad skattebörda på 

arbete är fullt förenligt med ökade resurser till välfärden och ekonomiskt 

ansvarstagande. Förutsättningen är givetvis tydliga prioriteringar beträffande 

skattemedlens användning – och att fler människor i arbete innebär fler skattebetalare. 

Det är i de avseendena som Socialdemokraternas styren alltid brister, det är därför 

deras skattehöjar- och bidragspolitik inte heller denna mandatperiod kommer att leda 

till bättre resultat i verksamheterna. 
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Avslutningsvis instämmer vi i att det, utifrån rådande förutsättningar och med 

ansvarstagande för stadens finanser är ett nödvändigt beslut att låta skatten vara 

oförändrad under 2023. Det är osäkra tider framåt och därför inte läge nu att sänka 

skatten. Däremot är det heller inte läge att höja skatterna, särskilt inte 

kommunalskatten då det är den som mest påverkar huruvida det lönar sig att gå från 

bidrag till jobb. Men också för att en höjd kommunalskatt skulle innebära ytterligare 

ett hårt slag mot alla tusentals stockholmare där dystra hushållsekonomiska utsikter 

redan är bekymmersamma nog.  

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 26 oktober 2022 

Karin Wanngård 

Kommunstyrelsens ordförande 

Särskilt uttalande gjordes av Christofer Fjellner, Annika Friberg och Jonas Nilsson 

(alla M) och Jonas Naddebo (C) med hänvisning till Moderaternas särskilda uttalande 

i borgarrådsberedningen. 

Särskilt uttalande gjordes av Jan Jönsson (L) enligt följande. 

Enligt kommunallagens 11 kap. §§ 8, 10 och 11 ska kommunstyrelsen upprätta 

förslag till budget före oktober månads utgång. Om det finns särskilda skäl till det, får 

budgetförslaget upprättas i november månad. Ett sådant skäl kan vara när det är valår 

och kommunfullmäktige behandlar budgeten efter november månads utgång. När så 

sker ska kommunstyrelsen före oktober månads utgång föreslå skattesatsen för den 

kommunalskatt som ingår i den preliminära inkomstskatten under det följande året. 

För liberalerna är det viktigt att inte pressa hushållens ekonomi i stunder av stigande 

räntor, elpriser och matpriser samt med en stundande lågkonjunktur. Skatten bör 

därför ligga oförändrad under hela mandatperioden. Vi noterar att majoriteten i 

föreliggande ärende föreslår att den kommunala inkomstskatten ska lämnas 

oförändrad och därmed utdebiteras med kronor 17:74 per skattekrona år 2023, vilket 

liberalerna tillstyrker.  

Sverigedemokraterna avstår från att delta i beslutet.  
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Ärendet 

Enligt 11 kap. §§ 8, 10 och 11 kommunallagen ska kommunstyrelsen upprätta förslag 

till budget före oktober månads utgång. Om det finns särskilda skäl till det, får 

budgetförslaget upprättas i november månad. I så fall ska styrelsen före oktober 

månads utgång föreslå skattesatsen för den kommunalskatt som ingår i den 

preliminära inkomstskatten under det följande året. 

Kommunstyrelsens förslag till budget 2023 föreslås fastställas den 30 november 

2022. Kommunfullmäktige behandlar budgeten den 12-13 december 2022. Detta 

innebär att kommunstyrelsen före oktober månads utgång ska föreslå skattesatsen för 

kommunfullmäktige. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 19 oktober 2022 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stadsledningskontoret föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att 

kommunal inkomstskatt utdebiteras år 2023 med kronor 17:74 per skattekrona, vilket 

är oförändrad utdebitering jämfört med föregående år. Begravningsavgift utdebiteras 

år 2023 med 6,5 öre per skattekrona, vilket är oförändrad utdebitering jämfört med 

föregående år. 
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